
令和6年5月23日現在

アンケート実施期間（令和6年5月14日～令和6年5月23日）

アンケート件数（140件）

Q1 日常の粉じんの汚れについて、以前より・・・ Q2 汚れのひどい場所 Q3 健康被害について

回答 人数 割合 回答 人数 割合 回答 人数 割合
改善されている 6 10.7% ベランダ全般 49 51.6% 影響がない 5 12.2%
変わらない 48 85.7% 窓・網戸・サッシ 17 17.9% わからない 30 73.2%
悪くなっている 2 3.6% 車・自転車 11 11.6% 何となく体調が悪い 6 14.6%
無回答 0 0.0% 給排気口・換気扇 5 5.3% 合計 41
合計 56 室内 8 8.4%

外壁・廊下 5 5.3%
合計 95

その他コメント

日常生活における粉じん汚れに関するアンケート結果のご報告
　日頃より千葉市のためにご尽力賜り、千葉市住民として感謝申し上げます。
　私たちは中央区臨海部に位置するマンションの自治会です。竣工以来16年余りが経過しておりますが、当初から、住民から粉じ
んの汚れに対し悩みが寄せられておりました。その悩みは長期にわたり報告されており、自治会としても看過できなくなり、2017
年9月と2019年9月に住民アンケートを2回実施し、今回が3度目となります。

　今回のアンケート結果を以下にお示しいたします。粉じん（降下ばいじん）被害につきましては、千葉市環境局様、並びに臨海
部の製鉄所様のご努力による結果として「改善された」との意見も寄せられ嬉しく思っております。しかし、今でも「変わらず」
が多くあり、「悪くなっている」もございましたことは、甚だ残念だと思っております。

　今後も美しい街千葉市の取り組みとして「空気のきれいな千葉市」「誰もがさわやかに生活できる千葉市」を実現できますこと
を祈りつつ、ご報告とさせて頂きます。ぜひご一読いただき、改善に向けてお力添えいただけますと幸いに存じます
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体調が悪い内容 自治会へのご意見
喘息が酷くなっている いつもありがとうございます。今後ともよろしくお願い致します。
肺気腫　現在も治療中 補助金要求。即刻閉鎖
粉じんが原因かわからないが、リビング内に粉じんが入ってきた日は、
目のかゆみ、咳などの症状が併発する。

ご苦労様です。今後も宜しくお願いします。

目が痛い（風が強い日）、鼻、のどの調子が悪い。 きれいな空気をテーマに取り組むようよろしくお願いします。

花粉シーズンが終わり、久しぶりにベランダを開けると変なにおいがし
た。多分粉じんだと思う。

居住部屋によって、粉じんの影響は異なっていますか。階が上の方が
とか、道路面でもL型の居住区域によって異なるなど。情報がありまし
たら教えていただきたいです。

窓を開けることはない（粉じん対策） 粉じん汚れの軽減活動に感謝いたします。
鼻水、くしゃみ、咳、だるい等のアレルギー症状 JFE等がどういう対応をしたのかを知りたい。

以前粉じんが目に入り治療しました。
これまでの取り組みありがとうございます。継続して取り組む事の大切
さを感じました。

上気道が弱い為、常に空気の汚れ（時に臭い）が気になってます。 いつもありがとうございます。

喘息、鼻炎
長年に渡る多大なご尽力、ご努力に心より厚く御礼を申し上げます。今
後とも改善に向けて何卒よろしくお願い申し上げます。

汚れのところを見ると体に入ってると思い体調悪くなる。 いつもありがとうございます。
顔、特に鼻の周りがかゆい。 外に洗濯物を気兼ねなく干せるようになりたい。
こちらに引っ越してから、皆喘息気味になった。 いつもありがとうございます。応援しています。
咳が出やすい。 これからも頑張って下さい。

昔も今も雨が降った日、南、南東の風が吹いた日は雑巾が真っ黒で汚
れがひどいです。特に8号室、9号室の周りが汚いです。
粉じんへの抗議を頑張って欲しい。


